

bb.77./a belföldi ... folyt./zsu

- 66. évadnyitó fertőrákoso n
- 67. baromfitermelők egyesülése
- 68. elutazott a kgst küldöttség
- 69. magyar vezetők üdvözlőlevele
- 70. üdvözlő távirat
- 71. szvsz ülése
- 72. fogadás
- 73. időjárás
- 74. részvét-távirat
- 75. „megállt az idő,,
- 76. kádár jános borsod-abauj-zemplén megyei programja
/szerkesztőségek figyelmébe!!!!!!!/
- 77. hírjegyzék
/mti/

-. -

- v á g e -

21.15/zsu

-58-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
 izsák erika

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

1981. július 2. csütörtök

bb.1. nemdohányzó vonatok és kocsik - intézkedés a dohányfüstmentes utazás érdekében

1/kf/mm/pp/ig ie

1981. július 2.

a korábbinál szigorubb dohányzási korlátozásokat vezettek be a vasuton, elvben az új menetrend életbe lépése óta, a gyakorlatban azonban csak egy-két hete figyelmeztetik a hangosbemondókon, s a vonatokon a jegyvizsgálók az utasokat arra, hogy tartózkodjanak a dohányzástól.

a vasut már a korábbi években is kijelölt nemdohányzó fülkéket, tiltotta a dohányzást a tanuló-kocsikban, a motorvonatokban, a kisgyermekkel utazóknak fenntartott fülkékben. ennek ellenére - mivel elsősorban csak egy-egy fülkére szólt a tilalom - azok is kénytelenek voltak a füstöt szivni, akik azt nem akarták. most a MÁV vezérigazgatójának rendeletére újabb intézkedés született.

a rendelkezés szerint a pályaudvarok, a vasutállomások utas-tereiben - várótermek, csarnokok, folyosók, feljárók - egy arra kijelölt helyiség kivételével nem engedélyezik a dohányzást. /a tilalom nem vonatkozik a nyitott peronokra és az előterekre./ a mellékvonalak forgalmát lebonyolító csehszlovák motor-kocsik, a népszerű „piroskák”, ezentúl nemdohányzó vonatként közlekednek. hasonlóan tilos a dohányzás az elővárosi, a város-környéki és a helyi forgalomban, a 90-100 perces menetidővel közlekedő valamennyi szerelvényen. az egyirányú expressz-vonatok negyedik kocsiján, a két elsőosztályú kocsi-val közlekedő gyors-és távolsági személyvonatok egyik kocsiján, annak folyosóján és peronján szintén megtiltják a dohányzást. a rendelkezés valamennyi vasutigazgatóság területén összesen több mint ezer vonat utasait érinti.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1. / nemdohányzó ... folyt./ig

a máv vezérigazgatóságán az mti munkatársának elmondották, hogy a rendelkezés végrehajtására intézkedtek az utasok megfelelő tájékoztatásáról. előírták például, hogy a hangosbemondókon mindenütt hívják fel a figyelmet a dohányzási korlátozásra, tilalomra. a pályaudvari, állomási nemdohányzó helyiségeket is el kell látni megfelelő feliratokkal, képjelekkel. a nemdohányzó vonatokon, vagonokon nemcsak a kocsik belsejében, hanem valamennyi kocsin - kívül táblákkal - is jelölni kell a dohányzási tilalmat. erre a célra a máv soronkívül rendelt „nemdohányzó”, táblákat, piktogramokat, amelyeket folyamatosan szerelnek fel. a hamutartók egyelőre még megmaradnak a vasuti kocsikban, ez azonban nem mentesíti az utasokat a dohányzási tilalom alól.

a máv július végéig türelmi időt ad az utazóközönségnek, ez persze nem jelenti a dohányzási tilalom feloldását. a szabályok megszegőit egyelőre figyelmeztetik, s felkérlik a dohányzás mellőzésére, augusztustól azonban már érvényesítik a vasuti díjszabás vonatkozó rendelkezéseit. /mti/

- . -

bb.2. ujjabb petőfi- és ady kötetek

t/km/gg/bc/ig ie

1981. július 2.

az akadémiai kiadó az év második felében több irodalmi, irodalomtörténeti újdonságot jelentet meg. az üzletekbe kerül a petőfi életmű kritikai kiadásának ujjabb kötetek, amely a költő 1844 elejétől szeptemberéig írt költeményeit tartalmazza. a kötetet kiss józsef, ratzky rita és szabó g. zoltán irodalomtörténészek rendezték sajtó alá. a könyvben kapott helyet többek között petőfi legismertebb és legkedveltebb versei közül a vándorélet, az egy estém otthon, az alföld, a helység kalapácsa. az új kutatások nyomán lényegesen módosult a versek keletkezési időrendje. az előző kritikai kiadás megjelenése - 1951- óta előkérült eredeti kéziratok is számos új ismerettel gazdagítják a kötetet.

megjelenés előtt áll ady endre összes prózai műveinek 11. kötetek is, amellyel lezárul a költő újságcikkeinek, tanulmányainak kritikai kiadása. e műben adynak az 1913. január 1 és a halála között keletkezett cikkei és kritikái kaptak helyet. ezekben az években a publicisztikai tevékenysége megcsappant, de számos akkori művét a legjelentősebbek közé sorolják az irodalomtörténészek: ekkor íródott a vallomás a patriotizmusról, a galilei kör ünnepén, a vallás és demokrácia. /folyt.köv./

- 2 -

bb.2. / ujjabb petőfi ... folyt./ig

ugyancsak ebben a kötetben tárul fel először teljességgel az 1910-es évek közepének legnagyobb arányú, az akkori magyar sajtó jelentős részét hónapokig foglalkoztató irodalmi polemikája, az ugynevezett ady-rákosi viktor vita. a kötetben pótlásként néhány olyan cikk is szerepel, amelyekről a korábbi kötetek sajtó alá rendezésekor még nem tudtak a szakemberek.

balassi költészete történeti poétikai megközelítésben címmel horváth iván írt tanulmánykötetét. a szerző részletesen elemzi balassi költészetének versformáit, a költemények kompozícióját.

az irodalomtörténettel foglalkozók számára kézikönyvet is közread az akadémiai kiadó: a szlovák és a cseh irodalom magyar bibliográfiája a kezdetektől 1970-ig címmel. a bibliográfia a magyar sajtó és könyvkiadás literaturiai vonatkozású teljes anyagát, mintegy 200 könyvet és 600 időszaki kiadványt dolgoz fel. a források felsorolása után a két irodalomtörténet egyes korszakaira vonatkozó magyar reagálásokat ismerteti a szerző - ka:fer istván -, majd a szlovák és a cseh népköltészet magyar fogadtatásáról, a két nemzet színjátszásáról, sajtójáról szóló fejezetek következnek. a szlovák és a cseh alkotók személyi adatai, az egyes írók magyar fogadtatásáról szóló fejezetek a kézikönyv mintegy háromnegyed részét töltik ki. /mti/

- . -

bb.3. ducolás helyett előregyártott szerkezet

i/gi/jk/bc/ig ie

1981. július 2.

új műszaki eljárást dolgoztak ki a meggyengült épületszerkezet megerősítésére a budapesti műszaki egyetem építéstudományi intézetében, együttműködve a fővárosi táncos ingatlankezelési főigazgatóságának célprogram-irodájával: ezentúl nem aláducolásal, hanem előregyártott, feszített szerkezetekkel hárítják el a baleseti veszélyt. a továbbiakban nem lesz szükség állványerdőre: a falba helyezett konzollokkal támasztják alá a rögzítendő elemeket.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.3. /ducolás folyt./ig

a módszer első gyakorlati próbája a közeljövőben lesz budapest vi. kerületében, a felső-erdősor utca 16-18. számú házban, a helyszín kiválasztása szorosan összefügg azzal, hogy ebben a kerületben található a legtöbb száz évesnél idősebb épület, többségük műszaki állapota nem felel meg a követelményeknek, elsősorban a szerkezeti elemeket viselték meg az eltelt évtizedek.

a vi. kerületi ingatlankezelő vállalat még 1975-ben részletes tervet dolgozott ki, amely a felújítások helyét és határidejét foglalta magában, eszerint 225 lakóházban mintegy 16 ezer négyzetméternyi szerkezet várt helyreállításra, a mielőbbi kezdésre annál is inkább szükség volt, mert időközben a meggyengült függőfolyókat, fűdémekeket sürgősen alá kellett támasztani, mégis előfordult, hogy későn érkezett a segítség: néhány helyen leszakadt a szerkezet.

a munkák inuitását azonban megnehezítette az a körülmény, hogy a kivitelezők - gazdaságossági és egyéb okokra hivatkozva - nem vállalkoztak e feladatokra, emiatt az aláducolt épületek száma az eltelt öt évben nemhogy csökkent volna, hanem tovább nőtt, 1980 végén már 262 ilyen házat tartottak nyilván, annak ellenére, hogy az ingatlankezelő 42 épületben visszaállította az eredeti állapotokat, az elkövetkező években az ingatlankezelő vállalat a korábbinál többet fordíthat e célra: a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatósága ugyanis külön 100 millió forintot utalt át a számára, így - az új eljárással együtt - adott a lehetőség, hogy gyorsabban csökkenjen az aláducolt épületek száma./mti/

- . -

bb.4. magyar mű kapta a lengyel filmkritikusok díját

i/ár/tr/ig ie

1981. július 2.

kovács andrás ménesgazda című alkotása kapta meg a legjobb külföldi film díját lengyelországban, az elismeréssel a lengyel filmkritikusok jutalmazták az előző év során, az országban bemutatott külföldi filmek legkitűnőbbjének ítélt művet. /mti/

- . -

- 4 -

bb.5. viktória, tünde - új ágynemű-kelme győrből

mzs/az/zsu ie

1981. július 2.

ujfajta, batiszthoz hasonló ágyneműanyag gyártását kezdték meg a győri rábatext textilipari vállalatnál, egyik változata a viktória, amelyet azsurosan áttört minták díszítenek, a másik a tünde, amelynek a kelmébe szövött négyzetrácsos mintázat kölcsönöz különleges megjelenést, az új terméket a gyári iparművészek elgondolásai alapján részint pasztell színekben, részint a zöld és a kék különböző árnyalataiban állítják elő, az anyagot zsugorító eljárásnak vetik alá, szaknyelven szólva szanforizálják, s a szanfor védjegy garantiálja az ágynemű mérettartósságát, ez azt jelenti, hogy mosás után is megtartja eredeti formáját, nem nyulik meg, de nem is ugrik össze.

az idén 43 ezer négyzetméter finom tapintású és könnyen mosható-vasalható anyagból varrnak ágyneműgarnitúrákat, a termék nagyobb részét japánba exportálják, de jut az újdonságból a hazai boltokba is./mti/

- . -

bb.6. virit a naprózsa

lász/az/zsu ie

1981. július 2.

a kiskunsági nemzeti park ritka növényzetű fülöpházi homokbuckáin virit a naprózsa, ezen a területen, ahol még szabadon „fut”, a homok, közép-európában egyedülálló a növényflóra, a száraz, nitrogénmentes talajhoz alkalmazkodó növények közül a legjellegzetesebb a talajhoz tapadó naprózsa, amelynek sárga szirmait a déli nap bontja ki, a lankásabb részeken díszlik az árvalányhaj, a kékvirágu szamárlenye, az illatos homoki szegfű, a serevény fű és a vadon burjánzó boróka, az újabb felfedezések szerint a homokbuckák zuzmóvilága is egyedüli, feldolgozása még munkát ad a botanikusoknak./mti/

- . -

-5-

bb.7. fejlődő kazincbarcika - vállalati támogatással

kör/az/mné/zsu ie

1981. július 2.

pénzzel, társadalmi munkával támogatják a borsodi iparváros, kazincbarcika fejlődését a helybéli, illetve az ott telephelyet fenntartó vállalatok, az 50 üzem által felajánlott összeg - amelyet a vi. ötéves terv során utalnak át - csaknem 30 millió forintot tesz ki. ennek harmadát gyermekintézményekre költik: két óvoda épül belőle, négy tanteremmel bővül a kertvárosi - jelenleg 12 tanterem - általános iskola, napközis tábort nyitnak, mindehhez kétmillióval a borsodi vegyi kombinát járul hozzá.

a vállalati pénzekből jut a majdan megépülő fedett uszoda építésére, amit társadalmi munkával is segítenek - gyorsítanak az üzemek szocialista brigádjai.

a tanácsi tervek szerint a következő fél évtizedben 210 telep-szerűen építendő és 130 családi ház telkét mérik ki, készítik elő a városban; a közművesítéshez, az utépitéshez - saját dolgozóik otthonteremtését támogatva - a vállalatok is adnak pénzt.
/mti/

-. -

bb.8. szélkereskes itatókut

lász/az/zsu ie

1981. július 2.

ismét munkára fogják a szelet az alföldön. elsőnek a kiskunhalasi állami gazdaság élt a természetes energia felhasználásával: kísérleti szélkereskes kutat működtet szarvasmarha-legelőjén. a hazai konstrukció jó széljárás esetén naponta tíz köbméter vizet szivattyuz a tárolóba, illetve az itató vályuba. túltermelés esetén - ha a tározó megtelik - öntözésre használják a felesleges itató vizet. az eddigi kísérletek azt bizonyítják, hogy érdemes a sik legelők gémes kutjait felváltani szélkereskes viziszivattyukra, kivált most, hogy éled a rideg-állattartás. a kiskunhalasi állami gazdaság újabb szélkereskes kutakat helyez majd üzembe gulyái - két és félezer szabadon tartott szarvasmarha - itatásához./mti/

-. -

-6-

bb.9. zsákmányul ejtették a mecseki harcsakirályt

igó/az/zsu ie

1981. július 2.

óriás harcsát ejtettek zsákmányul a mecsek hegyei között fekvő pécsi-tavon: súlya 50 kilogramm, hossza 210 centiméter, körmérete pedig 90 centiméter volt. ekkora halat még soha nem fogtak a hegyi tóban. amelyet - mint a mostani zsákmány is mutatja - méltán neveznek a horgászok a harcsák tavának. az ügyeskező, szerencsés pecás: novográdecz lászló orfűi gépszere-lő szakmunkás. a maga által kovácsolt horoggal, rajta öt dekás májjal horgászott a partról az esti órában. az igazi munka akkor kezdődött, amikor már horogra akadt a hatalmas ragadozó. több mint egy óra hosszat fárasztotta, végülis a társai segítségével emelte a partra. novográdecz lászló az egész halat szétoztotta a falubeliek között, napokig harcsát ettek orfűn.

a szakemberek szerint ez volt a pécsi-tó legöregebb harcsája: 18-19 éves lehetett. ez volt egyébként az ötödik harcsa óriás, amelyet az idén kifogtak a pécsi-tóból. a szerencsés horgászok prémiumot kapnak - jövőre ingyen pecázhatnak a tavon. minden tíz kilogrammnál nagyobb súlyu harcsánál ugyanis egy évre szóló területi jegyet kapnak a baranyai horgászok intéző-bizottságától. így kívánják ösztönözni a pecásokat a nagy étvágyu , s az értékes halállományban súlyos károkat okozó ragadozók kézrekerítésére./mti/

-. -

-7-

bb.10. szigorú munkavédelmi ellenőrzések az aratásnál -
a medosz illetékeseinek tájékoztatása

i/kg/jk/pp/gw ie

1981. július 2.

megerősített munkavédelmi eljárások ellenőrzik az aratásoknál a balesetvédelmi előírások betartását és a betakarításban részt vevők szociális ellátását. a medosz központi munkavédelmi felügyeletén az mti munkatársának elmondták: már a kampánymunka megkezdése előtt felhívták az üzemek figyelmét a dolgozók egészségét szolgáló rendszabályok szigorú végrehajtására, s külön programot dolgoztak ki az ellenőrzés megszervezésére. ennek nyomán jelenleg mintegy 300 munkavédelmi ellenőr járja az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek aratási munkahelyeit. első alkalommal az idén a megyei tanácsok mezőgazdasági szakigazgatási szervei is részt vesznek e munkában, s elsősorban a termelőszövetkezeteknél ügyelnek a megfelelő munkakörülmények biztosítására, a balesetek megelőzésére.

a tapasztalat szerint a mezőgazdasági üzemek körülmények között járják el a munkavédelmi előírások betartásánál. jó részt ennek tulajdonítható, hogy az elmúlt években az aratásoknál 15-20 százalékkal csökkent a balesetek száma. az arány további javítására az idén is naponta gondosan megvizsgálják a gépek műszaki állapotát - előírás is van erre -, s a hajnali rajt előtt szikrapróbát tartanak az esetleges tüzkár megelőzésére. az ellenőrzések tanúsága szerint az üzemek általában megkövetelik a műszaki előírások végrehajtását, a kombájnosok viszont sok esetben nem tartják be az előírt négyórás munkaciklusokat, ritkábban váltják egymást, tovább vezetik a gépet, holott a fáradtság növeli a balesetveszélyt. gyakori az is, hogy a munkások szállításánál nem rögzítik a pótkocsik üléseit, ami szintén balesetet idézhet elő.

a szociális ellátás sokat javult az elmúlt években. számos üzemben naponta legalább egyszer meleg ételt biztosítanak, és díjtalanul uzsonnával is szolgálnak. védőtállal minden üzem köteles ellátni dolgozóit, ezt a rendelkezést - a munkavédelmi ellenőrzések szerint - betartják. a nagy melegben főként szódavizzel oltják az aratók a szomjukat, de van, ahol kolát vagy limonádét kapnak. örvendetes, hogy már nem csak az állami gazdaságokban, hanem a termelőszövetkezetekben is mind általánosabbá válik az ugynevezett szociális kocsik használata. zuhanyozóvá, étkezővé átalakított pótkocsikat gördítenek az éppen soron lévő tábla szélére a tisztálkodás és a kulturált étkezés feltételeinek megteremtésére.

/folyt. köv./

07.40/gw

- 8 -

820
8/7

bb.10. /szigorú.....folyt./gw

gyakori gond, hogy a nyújtott műszakban dolgozó aratók gyermekeiket nem tudják hol elhelyezni. ezért például a baltónboglári állami gazdaság dolgozói gyerekeinek a medosz közvetítésével üdülőtábor szerveztek. máshol nyári napközi otthonok működnek.

az ellenőrzések az aratásban részt vevő diákok, és a szabadságuk terhére munkát, vállaló ipari dolgozók baleseti oktatására is kiterjednek, hiszen nekik különösen fontos, hogy megismerjék a munkavédelmi előírásokat. /mti/

- . -

bb.11. korai műszak-kezdés a tsz-konyhákban

tób/az/gw ie

1981. július 2.

a nagy nyári mezőgazdasági munkák idején veszik legtöbbször igénybe az üzemi étkeztetést csongrád megye tsz-eiben. az idén tovább bővült a tsz-konyhák száma, s jelenleg huszonhét szövetkezeti gazdaságban hater ezer személyre főznek. az aratás idején a szokottnál korábban kezdődik a munka a gazdaságok konyháin, hogy a déli órákban menetrendszerű pontossággal szállíthassák ki a tsz központoktól távoli területeken dolgozó kombájnosokhoz a kétfogásos ebédet.

természetesen gondoskodnak a határban dolgozókról az üzemi konyhával még nem rendelkező gazdaságok is: a helyi áfészek éttermeiből viszik ki a megrendelt ebédet, hűtő italokat. /mti/

07.55/gw

- . -
- 9 -

820
8/7

bb.12. alkatrész-mentő akció

dáv/az/gw ie

1981. július 2.

mezőgazdasági alkatrészek gyártását kezdte meg, illetve kezdi meg néhány héten belül öt fejér megyei termelőszövetkezet: a martonvásári, a lovasberényi, a bakonycsérnyei, a polgárdi közös gazdaság, valamint a székesfehérvári kossuth termelőszövetkezet. a tsz-ek huszonnyolcféle - évek óta hiányzó, vagy csak nehezen beszerezhető - cikk készítésére kötöttek szerződést a megévvvel, kombájnokhoz, traktorokhoz, szalastakarmánybetakarító gépekhez gyártanak többek között kaszavezetőket, gumigyűrűket, gumituskókat s egyéb apró, a gyárakban csak gazdaságtalanul előállítható, de a mezőgazdasági munkák során nélkülözhetetlen alkatrészt. a termékeket a fejér megyei agroker vállalat értékesíti majd, s nemcsak a fejér megyei, hanem az ország többi gazdaságát is igyekszik ellátni az ötök műhelyeiben készített alkatrészekkel.

az alkatrészgondok enyhítését szolgálja a fejér megyei agroker új akciója is. a vállalat a közös gazdaságoktól megvásárolja a kiselejtezett gépeket, amelyekből az agárdi gárdonyi géza termelőszövetkezet szakemberei bontják ki a még használható anyagokat, alkatrészeket. ezek felújításával, értékesítésével több millió forintot takarítanak meg.

/mti/

bb.13. napraforgóból olaj, takarmány, villamosenergia - készülődnek a szezonra martfűn

end/az/gw ie

1981. július 2.

a második termelési szezonjára készülő martfűi növényolajgyár korszerű berendezéseit naponta ezer tonna olajos mag feldolgozására készítik elő. az értékes növényi nyersolaj kipréselése után visszamaradó nagytömegű szárazanyagot, illetve napraforgó héjat többféleképpen is hasznosítják. a napraforgó rostos anyaga igen magas, 93 százalék emészthető fehérjét tartalmaz, ezért a mezőgazdaság állattálmányára részére első osztályú, importot pótló minőségi darát állítanak elő belőle. az értékes takarmányt a gazdaságok a gabonaforgalmi vállalat útján, de közvetlenül a gyárból is megvásárolhatják.

/folyt.köv./

08.13/gw

- 10 -

gcs

bb.13. /napraforgóból....folyt./gw

a napraforgó héjat fűtésre használják, ujabban egy 3,5 megawattos házi erőmű, turbina építését tervezik, s a hulladék elégetéséből származó energia révén annyi elektromos áramot állítanak elő, amely a nagy feldolgozó üzem szükségletének a 65-70 százalékát fedezi. az elégetett héj hamuja sem megy veszendőbe, magas kálium tartalma miatt jó talajerőpótló. elsőként a rákóczi falvi rákóczi tsz vállalkozott a hamu felhasználására, amely különösen a hagymatermő földeken ígérkezik gazdaságos, a termést növelő tápanyagnak.

/mti/

bb.14. koszoruzási ünnepség

jk/gw hgy

1981. július 2.

bálint györgy, a két világháború közötti marxista kritika és publicisztika egyik legkiemelkedőbb alakja születésének 75. évfordulója alkalmából volt lakhelyén, xiii. szent istván park 5. sz. alatt lévő emléktáblánál 1981. július 8-án, szerdán 11.30 órakor koszoruzási ünnepség lesz.

/mti/..

bb.15. halálos gyermek balesetek

mm/gw hgy

1981. július 2.

somogy megyében hencse belterületén verebes jános 25 éves gépkocsivezető kadarkuti lakos személygépkocsival elütötte panka szilvia 8 éves tanuló, hencsei kisleányt, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

nógrád megyében felsőpetény belterületén egy autóbusz elütötte a figyelmetlenül kerékpározó plaki jános 6 éves gyermeket, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

záhony térségében tiltott helyen fürdött a tiszában és a vízbe fulladt biró istván 16 éves tanuló. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

közlekedési baleset

budapesten, a xx. kerület vörösmarty utca és katona józsef utca kereszteződésénél figyelmetlenül haladt át az uttesten jáhn lászló 45 éves kovács. budapesti lakos és egy motorkerékpár elütötte. a baleset következtében jáhn olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása után meghalt, a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett. /mti/

10.54/gw

- 11 -

11/87

bb.16. kórházjubiléum szentgotthárdon

kre/ká/gw hgy

1981. július 2.

jubileumi ünnepséget rendeztek csütörtökön szentgotthárdon, a vas megyei rehabilitációs kórház alapításának ötvenedik évfordulója alkalmából. a százhusz ágyas kórház hazánk második legnagyobb rehabilitációs intézete. a jubileumra elkészültek az építők a tizennyolc millió forintos felújítással, amely tovább javítja a kezelés, ellátás feltételeit. többek között tornaterem épült, s különböző elektroterápiás berendezéseket helyeztek el.

ötven évvel ezelőtt gyermek tüdőkórházként kezdődött szentgotthárdon a gyógyítás, majd felnőtt tüdőbetegek gyógyintézeteként működött a mai rehabilitációs kórház. jelenleg elsősorban mozgásszervi rehabilitációt folytatnak, de a belgyógyászati jellegű betegségek utáni kezeléssel is foglalkozik az intézet.

/mti/

- . -

bb.17. uttörő néptánc-tábor nyílt szentesen

dén/ká/gw hgy

1981. július 2.

tizenkét általános iskolai együttes 120 tagjának részvételével csütörtökön szentesen megnyitotta kapuit a iii. országos uttörő néptánc-tábor. a gyermekek gyakorlati foglalkozásait nagy albert szot díjas koreográfus, a szeged táncegyüttes művészeti vezetője irányítja.

a hét napos néptánc-tábor résztvevői a szentesi művelődési intézményekben dél-alföldi, szatmári, mezőségi táncokat gyakorolnak. új anyagként marosmenti és délszláv táncokra is megtanítják őket.

a pajtások a népművészettel, a néptáncsal kapcsolatos több előadást hallgatnak meg, s megismerkedhetnek több népművész munkájával is.

/mti/

- . -

11.27/gw

- 12 -

12.30/gw

bb.18. piacon a hevesi sárgadinnye, beérett a körte - naponta kétszáz tonna zöldség heves megyéből

kov/st/gw

hgy

1981. július 2.

heves megye zöldségtermő körzetében a naposabb, száraz idő hatására megelénkült a betakarítás. csütörtökön már mintegy 200 tonna zöldségfélét vásárolt fel és küldött piacra a heves megyei zöldségtársulat. uborkából naponta mintegy 60 tonnányit, fűzöttokból és zöldbabból 2-2 tonnát értékesítenek. fejeskáposzta, ujborgonya is tonnaszám került piacra. a zöldségpiac élénkülését példázza, hogy az elmúlt héten heves megyéből mintegy ezer tonna áru került piacra, ezen a héten pedig már több mint 1700 tonnával számol a zöldségtársulat.

a szokottnál korábban, csütörtökön megjelent a piacon a hevesi sárgadinnye, a hevesi rákóczi termelőszövetkezet mintegy 600 kilogrammot szállított, de a hét folyamán nagyobb tételek is kerülnek majd a boltokba. a mátraaljai termelőtájon beérett az ugynevezett markazi körte is amely a legkorábbi fajta, s a jövő héten várhatóan már nagy tételben kerül piacra a szántóföldi paradicsom.

/mti/

- . -

bb.19. elhárították a vízbetörést - ismét szenet ad az uj-ebeszőnyi bánya

ráb/st/gw hgy

1981. július 2.

rendkívül gyors és szakszerű munkával megfékeztek a vízbetörést, és csütörtökön ismét megkezdték a folyamatos széntermelést a dorogi szénbányák uj-ebeszőnyi bányáüzemében. az akna új frontfejtésének megnyitására készülő vágatba június 25-én tört be a víz, és rövidesen percenként 6.000 literre nőtt a beáramló vízmennyiség. emiatt be kellett szüntetni az új frontfejtés előkészítését, továbbá a már működő, napi 35 vagon szenet adó frontfejtésben is abba kellett hagyni a széntermelést. a karsztvíz ugyanis elzárta a frontfejtés szállítóvágatát. az aknaüzemben minden munkaerőt a vízbetörés megfékezésére irányítottak és sikeresen elhárították a veszélyt, megoldották a karsztvíz kiszivattyúzását. csütörtökön már zavartalan volt a frontfejtésben a széntermelés és az elővájó csapatok folytathatták a napi 42 vagon teljesítményű új frontfejtés előkészítését is.

/mti/

- 13 -

12.41/gw

13.00/gw

bb.20. időjárásjelentés

gw

1981. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 2.-án
12.30-kor:

eleinte derült idő, később felhősödés, zápor

a skandináv-félsziget feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, hatására európa északi felének nagy részén változékony, az évszakhoz képest hűvös az idő, szórványosan esik az eső, zápor és időnként erős szél fúj, a hőmérséklet csúcserőssége mintegy 3-6 fokkal elmarad a sokéves átlagtól, a kontinens középső és déli vidékein általában csak rövid ideig tartó felhősödés zavarja a napsütést, jobbra mérsékelt szél fúj, általában tulnyomóan napos, száraz idő van.

házánkban szerdán időnként kissé megnövekedett a felhőzet, csapadékról nem érkezett jelentés, országszerte 10-13 órán keresztül sütött a nap, az északnyugati, északi szél helyenként még erős volt, szerdán a hőmérséklet csúcserőssége az ország nagy részén 22 és 27 fok között alakult, csütörtök hajnalra pedig általában 8 és 13 fokig hűlt le a levegő, ma a délelőtti folyamán tulnyomóan napos, derült, száraz idő volt, a nyugati megyékben a szél időnként megerősödött, a hőmérséklet 11 órakor az országban 20 és 24 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt, ez 3,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön derült, száraz idő, pénteken főként a dunántúlon időnként már erősen megnövekvő felhőzet, elsősorban ott szórványos zápor, helyenként zivatar, időnként megerősödő déli, délnyugati szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11 és 16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 26 és 31 fok között.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

általában gyengén felhős eleinte szeles idő, záporok kialakulása főleg az időszak elején valószínű, legalacsonyabb hőmérséklet 12, 17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23, 28, később 27, 32 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék nem valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 252 cm, a víz hőmérséklete 18,8 fok. /mti/
12.56/gw

- 14 -

bb.21. nszk-beli vendégszereplésre utazott a kapuvári hanság néptáncegyüttes

mzs/st/ig hgy

1981. július 2.

nszk-beli vendégszereplésre utazott csütörtökön a kapuvári hanság néptáncegyüttes, a 40 tagú csoport, amely három évtizedes fennállása óta már sok sikert aratott az ország-határokon túl is, két hetes programja során 25-ször lép színpadra, műsorukban a rábaközi tájegység és kapuvár környékének táncait, továbbá alföldi és somogyi táncokat mutatnak be, a táncosokat az együttes saját zenekara kíséri./mti/

bb.22. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

gw hgy

1981. július 2.

1. nemdohányzó vonatok és kocsik
 2. újabb petőfi és ady kötetek
 3. ducolás helyett előregyártott szerkezet
 4. magyar mű kapta a lengyel filmkritikusok díját
 5. új ágynemű-kelme győrből
 6. virít a naprózsa
 7. fejlődő kazincbarcika
 8. szélkerekes itatókut
 9. zsákmányul ejtették a mecseki harcsakirályt.
 10. szigorú munkavédelmi ellenőrzések az aratásnál
 11. korai műszak-kezdés a tsz-konyhákban / 1. sz. jav. /
 12. alkatrész-mentő akció / 2. sz. jav. /
 13. napraforgóból olaj, takarmány
 14. koszoruzási ünnepség
 15. halálos gyermek balesetek
 16. kórház-jubileum szentgotthárdon
 17. úttörő néptánc-tábor nyílt szentesen
 18. piacon a hevesi sárgadimye
 19. elhárították a vizbetörést
 20. időjárásjelentés
 21. vendégszereplésre utazott a hanság táncegyüttes
 22. hírjegyzék
- /mti/

14.00/ig

Handwritten signature



bb.25. átadták a dr. petz aladár díjakat

cser/kz/gw hgy

1981. július 2.

csütörtökön győrtt, a semmelweis ignác születésének 163-ik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen átadták a petz aladár díjakat. a neves győri orvos emlékére alapított díjat ezúttal hárman kapták meg: dr. pilz károly, az mszmp soproni járási bizottságának első titkára, a megyei tanács egészségügyi és szociálpolitikai bizottságában végzett munkájáért, dr. varga gyula szany és rábaszentandrás körzeti főorvosa többévtizedes példamutató szakmai és közéleti tevékenységéért és dr. meztl jános a soproni városi kórház rendelőintézetének osztályvezető főorvosa, a város sebészeti ellátásában végzett magas szintű munkájáért és a fiatal orvosok lelkiismeretes felkészítéséért.

/mti/

- . -

bb.23. elhunyt oláh mihály

dob/st/ig hgy

1981. július 2.

oláh mihály, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922 óta volt a párt tagja, 82 éves korában elhunyt. temetése július 4-én szombaton délelőtti tíz órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága

/mti/

- . -

bb.24. fiatal dalosok országos találkozója székesfehérváron

bdáv/st/ig hgy

1981. július 2.

a polbeat, a folkbeat, az ugynevezett városi dal legjobb művelői találkoztak csütörtökön székesfehérváron a fiatal dalosok kilencedik alkalommal megrendezett országos találkozásán. a velinszky lászló ifjusági és uttörőházban, valamint a megyei művelődési központ színpadán 28 együttes, 9 duó, és negyvennél több szólólista mutatja be legújabb szerzeményeit. három nap alatt négy bemutatót tartanak, s a legjobbak esti muzsikával és utcazenével is bemutatkoznak a vendéglátó város lakóinak. a csütörtöki megnyitót követően a voga-turnovszky duó, josé antonio tamajo és rév tamás adott utcazenét, majd este a megyei művelődési központ színpadán a muszky-dobay duó, a makám és a kolinda együttes, valamint a nap folyamán bemutatkozott legjobb amatőrök léptek színpadra. az első napi programot hangulatos éjszakai muzsikával fejezték be a fiatal dalosok.

a három napos találkozó szombaton gálaesttel zárul.

/mti/

- . -

14.30/ig

- 16 -

150

bb.26. kajszi szüret a kiskunságban

lász/st/ig hgy

1981. július 2.

megkezdődött a kajszi szüretje a kiskunságban. az első nagyobb szállítmány csütörtökön érkezett be a zöldért bács-kiskun megyei telepére, ahol megkezdték az illatos gyümölcs osztályozását, csomagolását külföldi értékesítésre. a hét végén a fővárosba is indítanak barackszállítmányt bács-kiskunból. a késő tavaszi fagyok miatt kevés a termés, mintegy 300-350 vagonnyi sárgabarack kerülhet piacra./mti/

- . -

bb.27. hat megye és a főváros középiskolásainak orosz nyelvű tábora tatán

ber/kz/ig hgy

1981. július 2.

baranya, fejér, komárom, somogy, tolna és vas megyei, valamint fővárosi fiatalok a lakói a csütörtökön tatán megnyitott orosz nyelvű tábornak. a 105 másodikos középiskolásnak 50 egyesszából és leningrádból érkezett szovjet egyetemista segít nyelvtudása bővítésében. a két magyar és egy szovjet diákból álló „trojkák” munkáját szovjet és magyar tanárok irányítják. hasonló tábor nyílt csütörtökön győrben és nyiregyháza. /mti/

- . -

bb.28. fotók milánóról

t/km/s/bc/ig hgy

1981. július 2.

milánói fotókból, plakátokból nyílt tárlat csütörtökön a magyar nemzeti galéria c-üzletében. a július 27-ig nyitva tartó kiállításon mintegy száz korabeli metszet és mai fotó, plakát mutatja be a nagymultú olasz város régi és jelenkori arculatát. egy metszet a világhírű scala épületét ábrázolja, közvetlen az operaház elkészülte után. felhőkarcoló, s történelmi épületek ünnek fel a mai milánót ábrázoló városképeken./mti/

- . -

15.30/ig

- 7 -

150

bb.29. Leonardo da Vinci - kiállítás budapest

t/km/s /bc/zsu hgy

1981. július 2.

Leonardo da Vinci tudományos-technikai életműve címmel kiállítás nyílt csütörtökön budapest a milánói Leonardo da Vinci tudományos-technikai nemzeti múzeum anyagából. az emberi szellem egyetemes története egyik legnagyobb alakjának mintegy 30 modellje, makettje, számos metszetének, vázlatának másolata látható a magyar munkásmozgalmi múzeumban. a különös kiállításban ugyanis a Mona Lisa megalkotójának nem festményeit, hanem a maga korában zseniális, és napjainkban is lenyűgöző tudományos, technikai alkotásait mutatják be. így egyebek között látható az általa tervezett ejtőernyő, önjáró szekér, sárkányrepülő, ostromgép, repülő modellje, valamint többhengeres malom, védőfalal körülvett köralakú erőd makettje. a mesteri módon megálmodott szerkezeteket Leonardo eredeti tervei alapján készítették el. ezeken kívül bemutatják az anatómiai tanulmányai során készített vázlatait, s az általa tervezett hangszereket is.

az augusztus 9-ig látható kiállítást Vayer Lajos egyetemi tanár nyitotta meg./mti/

-. -

bb.30. emlékezés Rubletzky Géza szobrászművészre

1/km/tr/bc/zsu hgy

1981. július 2.

Rubletzky Géza szobrászművész születésének 100. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek a farkasréti temetőben lévő sírjánál. a magyar képző- és iparművészek szövetsége és a barátok nevében Vákar Tibor építész-festő művész mondott emlékbeszédet. a sírnál elhelyezték a megemlékezés virágait a szövetség, a barátok, képviselői, s a mester tisztelői./mti/

-. -

bb.31. véget ért a hidrológusok vándorgyűlése

han/kz/zsu hgy

1981. július 2.

több tucat ajánlás, javaslat elfogadásával csütörtökön véget ért pécsen a magyar hidrológiai társaság vándorgyűlése.

Szalai György, a társaság főtitkára hasznosnak, eredményesnek ítélte a kétnapos tanácskozást, amely módot adott az ágazatban dolgozó többszáz szakember számára vizsgáldalkodásuk vi. ötéves tervének áttekintésére.

/folyt.köv./
15.40/zsu

-18-

150

bb.31./véget ért ... folyt./zsu

behatóan foglalkoztak a tanácskozáson a jövőben mindinkább előtérbe kerülő regionális víz- és csatornaművek tervezésének, kivitelezésének problémáival, a bányavíz- és hévizgazdálkodással. az árvízvédelem témakörében többek között azt javasolták, hogy az országhatárt alkotó, vagy metsző folyók védvonalait lehetőleg mindig a szomszédos országgal összehangolva, azonos időben erősítsük, korszerűsítsük. állást foglaltak a tanácskozáson a védművek meglévő védőképességének megőrzése, illetve annak tartóssága mellett is. a használat nyomán bekövetkezett állagromlások megszüntetésére olyan gyors és roncsolásmentes feltárási módszerek kidolgozását, alkalmazását javasolták, mint például a talaj-infratérképezés, légifotóinterpretáció, talajradar, stb. ezek segítségével mód nyílik a földművek anyagának, altalajának jobb megismerésére, a tényleges teherbíróképesség meghatározására. az ilyen vizsgálatok, adatok jelentőségére többek között a tavalyi körösvölgyi árvíz tapasztalatai hívták fel a figyelmet. az eddiginél hatékonyabban kell kihasználni az árvízkarok csökkentését elősegítő egyéb - külön beruházást nem igénylő - lehetőségeket is. így például el kell érni, hogy a veszélyeztetett - nyílt ártéri, vagy hullámtéri - területeken az érdekeltek csak a vízjárási adottságokhoz alkalmazkodó mező-, illetve erdőgazdálkodást folytathassanak.

élénk vita bontakozott ki a gyógyfürdők építéséről. az orvosok problémája, hogy ezek az új létesítmények szépek, a mozgássérültek utókezelését szolgáló igényeket azonban nem mindig elégítik ki. ezért már a tervezésbe be kell vonni a szakorvosokat.

a fürdők üzemeltetésével kapcsolatban olyan állásfoglalás alakult ki, hogy meg kellene oldani a vízszűrő berendezések egységszerűsítését. az utóbbi években 10-12 típusú külföldi berendezés került az országba, ezek alkatrészellátása, szervize sok gondot okoz. ugyancsak megoldásra vár a kezelőszemélyzet kiképzésének illetve továbbképzésének mielőbbi megoldása. szakértelem hiányában ugyanis pár éven belül tönkrementek a drága berendezések. az uszoda-építési programmal kapcsolatban kívánatos lenne olyan típus-tervek kidolgozása, amihez kivitelezői kapacitás is biztosítható.

a vándorgyűlés ajánlásait, javaslatait illetékes főhatóságokhoz továbbítják./mti/

-. -

15.45/zsu

-19-

1600

bb.33. együttműködési megállapodás a közalkalmazottak szakszervezete és a minisztertanács tanácsi hivatala között

k/gg/bc/zsu hgy

1981. július 2.

a közalkalmazottak szakszervezete nevében prieszol olga főtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatala nevében papp lajos államtitkár csütörtökön aláírta azt az együttműködési megállapodást, amely öt évre szólóan jelöli meg a közös feladatokat. az együttműködési megállapodásban jelentős teret kapott az mszmp xii. kongresszusának, valamint a szot és a közalkalmazottak szakszervezete kongresszusának határozatában is megfogalmazott munkahelyi demokrácia továbbfejlesztésének, a tanácsi apparátusi dolgozók képzettsége növelésének, valamint az élet- és munkakörülményeik javításával kapcsolatos tennivalók kérdésköre. az együttműködéstől tartalmában és módszerében azt is várják, hogy jó hatással lesz a tanácsapparátus és ezen keresztül a tanácsok tevékenységére. a felek közös tennivalóikat beépítik saját munkaterveikbe és kiegészítik azokat az időszerű feladatokkal is. a megállapodás végrehajtását menet közben értékelik./mti/

-.-

bb.34. gázipari konferencia és termékbemutató nagykanizsán

tóa/kz/zsu hgy

1981. július 2.

magyar, csehszlovákiai és ndk-beli szakemberek részvételével kétnapos gázipari szakmai konferencia és termékbemutató kezdődött csütörtökön a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat nagykanizsai ipartelepén. a három ország gázipari szakemberei egy évtizede szoros együttműködésben fejlesztik a gázszolgáltatást, a tüzelőberendezéseket és gázszállító eszközöket. a mostani találkozó célja a műszaki együttműködés továbbfejlesztése a párhuzamos kutatások és fejlesztések kiküszöbölését szolgáló kooperációs gyártás feltételeinek megteremtése, az együttműködés szorosabbá tétele. a termékbemutatóra 7 gázipari termékeket gyártó magyar vállalat küldte el azokat a készülékeket, amelyekből a hazai igényeken felül is képesek előállítani. a magyar vállalatok többek között nyomásszabályozókat, pb-gázpárolgatókat, az aktív korrózióvédelem eszközeit, a polietilén-cső hegesztési szerszámait, fűtőtesteket, valamint a lakásszerelési technológiákat mutatják be a csehszlovák és az ndk-beli szakembereknek./mti/

-.-

16.00/zsu

-20-

16²⁰

bb.32. halálozás

kuf/jk/pp/zsu ie

1981. július 2.

dr. telek jános, a máv vezérigazgatóhelyettese, rövid betegség után 55 éves korában elhunyt. a máv vezérigazgatósága temetéséről később intézkedik./mti/

-.-

bb.35. új magyar nagykövet angliában

k/tr/bc/zsu ie

1981. július 2.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta dr. bányász rezsőt, hazánknek nagy-britannia és észak-írország egyesült királyságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

-.-

bb.36. új magyar nagykövet braziliában

k/tr/bc/zsu ie

1981. július 2.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta varga sándort, hazánknek a brazil szövetségi köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

-.-

bb.37. új magyar nagykövet venezuelában

k/tr/bc/zsu ie

1981. július 2.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta dömény jánost, hazánknek a venezuelai köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

-.-

16.35/zsu

-21-

16³⁵

bb.39. felhasználható: 19 órától!

megkezdődött a győri zenei nyár

mzs/st/ig ie

1981. július 2.

verdi aida-jának előadásával csütörtökön megkezdődött a győri nyár eseménysorozata. a népszerű operát a győri kisfaludy színházban az operaház társulata adta elő. a három hétig tartó nyári kulturális program gerincét a hagyományokhoz híven ezúttal is a klasszikus zenei műsorok adják. megszólaltatják egyebek között kodály székelyfonóját a debreceni kodály kórus, a győri filharmónikus zenekar és az operaházi szólisták előadásában. a városi tanács dísztermében pászthy julia és keönch boldizsár ária- és dalestjére, valamint peskó györgy orgonahangversenyére kerül sor. rossini kismise című oratóriumát a budapesti madrigál kórus és zenekar mutatja be az operaház szólistáinak közreműködésével. a borsos ház műemléki környezetében a budapesti collegium musicum együttes régi korok zenéjéből ad hangversenyt.

♭ zenei

a könnyűzene kedvelői is gazdag ajánlatból válogathatnak. fellép kovács kati és az universál együttes, a győri zenei nyár rockopera társulata pedig a sportcsarnokban bemutatja várkonyi mátyás - miklós tibor sztár csinálók című rockoperáját.

a zenei programhoz kapcsolódik a néptáncgyűttestek országos minősítő versenye és az állami népi együttes gálaműsora, s kiállításokat is rendeznek morvay zsuzsa kerámikusművész, illetve lossonczy tamás festőművész munkáiból. /mti/

- . -

bb.41. 1200 kombájn arat a kite taggazdaságaiban - a szálaskarmány- és a gyepgazdálkodást is bevonták a rendszerbe

szii/kz/ig ie

1981. július 2.

a nádudvari kukorica- és iparinövény- termelési együttműködés taggazdaságai, amelyek az idén csaknem 270 ezer hektáron termeltek kalászos gabonát, mintegy 1200 kombájnmal megkezdték a betakarítást - jelentették be csütörtökön nádudváron a kite igazgatósági ülésén. elmondották az ülésen azt is, hogy az aratás megkezdéséig új kombájnok mellett, több mint 100 különböző típusú bálázó gépet is kaptak a taggazdaságok, s ezzel jelentősen meggyorsítják a betakarítási munkákat.

a rendszer igazgatósága elfogadta azt az előterjesztést, amely szerint az eddigi hat főnövény megtartása mellett rendszerbe vonják a szálaskarmány- és a gyepgazdálkodást is. az elképzelések szerint ennek a központja a hajduszoboszlói állami gazdaság lesz, ahol fűmag-feldolgozó üzemet is létrehozna.

/mti/
16.35/ig

- . -
- 22 -

bb.38. nemzetközi diabetes szimpózium kezdődött budapesten

t/ár/jk/bc/zsu ie

1981. július 2.

nemzetközi diabetes duna szimpózium kezdődött csütörtökön budapesten, az építők rózsza ferenc székházában. a duna-menti országok kutatóinak, szakembereinek vi. ilyen tanácskozásán mintegy 300 résztvevő - köztük másfélszáz külföldi orvos - számol be a cukorbetegséggel kapcsolatos tudományos kutatások új eredményeiről, a diabetes kezelésében korszerű módszereiről. a háromnapos szimpóziumot magyar imre professzor, a magyar diabetes társaság elnöke nyitotta meg, aki a tanácskozás elnöki tisztét is betölti.

ezt követően e tudományterület két világhírű kutatója: rolf luft svéd professzor, a nemzetközi diabetes társaság tiszteletbeli elnöke, és alois beringer osztrák professzor, a nemzetközi diabetes duna szimpózium szövetség elnöke tartott bevezető előadást, majd a kutatók egy-egy időszereű kérdéséről elemző referátumok hangzottak el.

a többi között megvitatják a résztvevők a vér cukorszintjéért felelős inzulint termelő szerv, a hasnyálmirigy átültetésének lehetőségét. több országban, így hazánkban is évek óta kiterjedt elméleti kutatásokat folytatnak e témában, s az eddigi biztató részeredmények arra utalnak, hogy néhány év múlva a cukorbetegség műtéti gyógyítása is bevonulhat majd az orvostudomány eszköztárába. a tanácskozáson elhangzott az is, hogy az elmúlt években eredményes kísérleteket folytattak számos új inzulin-készítmény előállítására, s ezek alkalmazásával az esetek legtöbbszörében elkerülhetők lesznek a betegség szövődményei. a vér cukorszintjének optimális szabályozásához nagy segítséget nyújt a testre erősíthető, automatikus inzulin-adagoló berendezés, amely a beteg életmódjának, s mindekorai állapotának megfelelően önműködően vezérli a gyógyszer bejuttatását a szervezetbe. e készülékkel már több országban igen kedvező eredményeket értek el, s itthoni alkalmazását is tervezik.

a tanácskozás előadói felhívták a figyelmet a diabetes legrégibbi s legegyszerűbb, ám ma sem nélkülözhető kezelési módjára, a megfelelően összeállított diéta fontosságára is. a korszerű étrend biztosítása az orvosok és az élelmiszergyártó vállalatok közös feladata, s az együttműködés még sok helyütt további tökéletesítésre szorul - mutattak rá. éppen a helyes, az egyénre szabott diéta és az intenzív gyógyszeres terápia együttes alkalmazása teremtheti meg valamennyi cukorbeteg számára a lehetőséget egészségi állapotának állandó, biztonságos megőrzésére.

/folyt.köv./

16.50/zsu

-23-

14.15

bb.38./nemzetközi ... folyt./zsu

igly a diabetesben szenvedő nők ma már bátran vállalkozhatnak szülésre - a terhes cukorbeteggekkel kapcsolatos kérdésekről egyébként sok szó esik a szimpozionon -, hiszen gondos kezelés és folyamatos ellenőrzés mellett az egészségesekkel szinte egyenlő eséllyel hordhatják ki magzatukat.

a szimpózion pénteken szekcióülésekkel folytatja munkáját./mti/

-. -

bb.42. alma, körte, sárgadinnye - előbb érkeztek a primőrök - bőséges készletek a piacokon

i/kg/tr/pp/zsu ie

1981. július 2.

évek óta nem volt a mostanihoz hasonlóan bőséges a kínálat július elején a hétvégi piacon; az elmúlt hét eszései és a felmelegedés együttes hatásaként sok zöldség, gyümölcs érett meg egy időben a szedésre, az árak is tükrözik a gazdag kínálatot, a kelkáposzta kivételével valamennyi terméknek mérséklődött az ára. a zöldbab kilója például egy hét alatt 24 forinttal csökkent, most 18 forintért kínálják.

a budapest környéki termelőszövetkezetekből kétszáz mázsa zöldborsó érkezett. van elég karfiol, s nagymennyiségű uborkát vett át a kereskedelem, paradicsomból azonban még kevés a szabadföldi, ezért importáru is érkezik. növekszik a paprikafelhozatal, elsősorban csongrád és bács-kiskun megyékből, a multiheti 48 forinttal szemben most kilója 40 forint.

jónéhány újabb gyümölcsféle jelenik meg a piacon a hét végére, tavaly például csak augusztusban kezdték a sárgadinnyét árusítani, de most már heves megyéből megérkeztek az első szállitmányok, bár még 40 forint körüli áron kínálják kilóját. igen jó termés ígérkezik az idén görögdiinnyéből is, az első tételeket a jövő hétre várják. újdonság a sárgabarack is, a gyümölcsöskertekben azonban a fagyok jelentős károkat okoztak, emiatt előreláthatóan a tavalyinál kisebb lesz a termés, megjelent a nyári alma, de van még a tavalyi készletből is.

a szokásosnál előbb érett be a korai körte, kilója 18 forintba kerül. lefutóban van viszont a cseresznye, bár sok helyen még fán piroslik a termés, érdemes leszedni, mert a gyengébb minőségű cseresznyét is átveszi a szeszipar, s a konzervgyárak is szívesen fogadják az újabb szállitmányokat. végét járja a málna, szezon, a még kint lévő mennyiség elsősorban az ipari feldolgozókbá kerül./mti/

16.55/zsu

-24-

1720

bb.40. felhasználható: 18 órától !

július 3.-26.: szentendrei nyár, 81

bam/mmé/kz/ig ie

1981. július 2.

pénteken este a teátrum előadásával megkezdődik a szentendrei nyár ideje, - július 26-ig tartó - rendezvény-sorozata. mint a rendező szervek csütörtökön tartott tájékoztatóján elmondták, a látni- és hallani valókban bővelkedő program jó szórakozást ígér a dunaparti műemlékvárosba érkező vendégeknek, felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt.

a teátrum szinpadán csiky gergely - szakonyi károly: mukányi című vígjátékát adják elő 15 alkalommal. a kacagtató helyzetekben gazdag, fordulatos színmű címszereplője szabó gyula, rendezője lengyel györgy.

vasárnapokon - délután 3 órakor - szentendrei sétára, zenés városnézésre invitálják a vendégeket, akiket a dunaparton fuvós együttes muzsikája köszönt, a marx téren nemzeti-ségi táncosok, a rab ráby téren a vujicsics együttes, a templom téren a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói adnak műsort számukra.

a megnyitót követő szombaton nemzetközi szövetkezeti nap lesz izbéken. itt találkoznak a pest megyei eszperantó klubok tagjai, bemutatkoznak szövetkezeti néptáncosok és kórusok. vetélkedők, galamb- és rendőrkutyabemutató, számos játék kínál kellemes időtöltést a résztvevőknek.

hétvégeken a templom téren népi iparművészeti vásár nyílik szentendrei alkotók közreműködésével, a művelődési központban filmmuzeumi napokat tartanak.

a reneszansz és a barokk muzsika kedvelői a barcsay gyűjtemény udvarán, s a szbadtéri néprajzi muzeumban hallgathatnak hangversenyt. többek között fellép kecskés andrás lantművész, a bakfark bálint lant-trió és az ex animo blockflöte együttes. az állami bábszínház több kedves játékot mutat be a gyermekeknek.

/folyt.köv./
17.05/ig

- 25 -

1720

bb.40. /julus 3.-26.: folyt./ig

a szabadtéri néprajzi muzeumban számos hajdani használati tárgy bemutatásával, falusi elődeink munkájának föllevenítésével teszik még tartalmasabbá a látogatók programját, a szentendrei nyár záró napján például befogják a lovakat a vámosoroszi szárazmalomba, s kövei ismét buzát örölnék, a háromhetes rendezvénysorozatot több sportesemény: kézilabda kupa, kispályás labdarugótorna, autós-találkozó és szigetkerülő vizitúra egészíti ki.

ami szinten idei ujdonság, naponta közvetlen hajójárat közlekedik budapest batthyány tér és szentendre belváros között, menetideje a szép útvonalon 1 óra 10 perc.
/mti/

- . -

bb.43. megrögzött bűnözőt ítélte halálra a legfelsőbb bíróság

t/gy/jk/bc/zsu ie

1981. július 2.

a legfelsőbb bíróság aljas indokból elkövetett emberölés büntetésének elkövetésében és erőszakos nemi közöszlészés kíséretében találta bűnösnek a 24 éves morvai ferenc kiskőrösi lakost, mint többszörös visszaesőt, s ezért csütörtökön kihirdetett ítéletében helyben hagyta a rá a kecskeméti megyei bíróság által első fokon kiszabott halálbüntetést, korábban büntetlen előzetű társaira, a 20 éves, soltvadkerti lakos cseh józsefre öt évi, a hasonló koru és ugyancsak soltvadkerti lakos gillich jánosra 3 évi és hat hónapi szabadságvesztést szabott ki.

a három férfi tavaly nyáron a soltvadkerti nefelejcs vendéglőben megismerkedett egy ott üdülő külföldi férfival és nővel, beszélgetés közben morvai javaslatára a három férfi megállapodott, hogy a nőt megerőszakolják, amikor a vendéglőből eltávozva elbucsztak, a három fiatalember követte az ujdonsült ismerősöket, morvai nadrágszíjával hurkot vetett a gyanútlanul haladó férfi nyakába, és megfojtotta, majd a nővel erőszakoskodni kezdett, de az elmenekült, cseh és gillich távolabbról figyelte a történeteket.

a legfőbb bírói fórum ítéletének indokolásában kiemelte: utonálló módon, hidegvérrel követte el morvai a legsúlyosabb bűncselekményt, amelynek a társadalomra való veszélyességét fokozza, hogy kihasználta a gyanútlan, szívélyes külföldiek barátkozó magatartását.

/folyt.köv./

18.10/zsu

-26-

1835

bb.43./megrögzött ... folyt./zsu

kiszámított következetességgel hajtotta végre az emberölést, jóllehet társaival korábban csak a férfi eltávolításában állapodtak meg, másrészt személyisége is olyan nagyfokúan veszélyes a társadalomra, hogy vele szemben feltétlenül indokolt a legsúlyosabb büntetés kiszabása, korábban hat évet ült már börtönben különböző vagyon elleni és erőszakos bűncselekmények elkövetéséért, amelyeket röviddel szabadulása után követett el, erőszakos és gátlástalan életformájára jellemző, hogy akkor is büntetőeljárás folyt ellene, amikor e legutóbbi bűncselekményét elkövette./mti/

--

bb.44. aczél györgy látogatása a főváros xix. kerületében

t/gy/gg/bc/zsu ie

1981. július 2.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön a főváros xix. kerületében tett látogatást.

először a több mint hatvanezer lakósu munkáskerület szakorvosai rendelőintézetét tekintette meg, itt a vendéget háromi

csaba, a kerületi pártbizottság első titkára és végh istvánné, kispést tanácselnöke fogadta, dr. ács iván, a rendelőintézet vezető főorvosa és haraszi tiber párttitkár adott tájékoztatást az idén január elsejével bevezetett egészségügyi integráció tapasztalatairól.

a politikai bizottság tagja ezután a ganz műszerműveket kereste fel, ahol sándor lászló vezérigazgató és márki zoltán, a pártbizottság titkára ismertette a több mint 300-féle műszert gyártó, 2.500 fős kollektíva munkájának eredményeit és a vállalat hatodik ötéves tervét, aczél györgy megsemmisítette a különböző műszerek gyártásának folyamatát, majd a vállalat tanácsstermében közgazdászok, mérnökök és technikusok egy csoportjával folytatott beszélgetést.

aczél györgy végül a xix. kerületi tanács székházában a kispesti pártszervezetek képviselőinek időszzerű kül- és belpolitikai kérdésekről konzultációt tartott./mti/

--

18.45/zsu

-27-

1850

bb.45. agria játékszin - Lenkey tábornok

kov/st/zsu hgy

1981. július 2.

eger nyári színháza, az agria játékszin csütörtökön tartotta idei első előadását. az egri vár tömlőc-bástyájának színpadán feketé sándor lenkey tábornok című történelmi drámája került színre. az 1848-49-es szabadságharc bukása után az aradi várbörtönben raboskodó lenkey jános tábornok szerepét reviczky gábor alakítja. további szereplők: szombathy gyula, gáspár sándor, miklósi györgy, balkay géza és timár éva. a válló péter által rendezett darabot az idei nyáron nyolc alkalommal adják elő az agria játékszin művészei. a színmű tavaly már szerepelt eger nyári programjában, s nagy érdeklődésre való tekintettel tüzték ismét műsorra./mti/

--

bb.46. elutazott a kubai cdr-delegáció

k/gg/bc/zsu ie

1981. július 2.

az armando acosta cordeiro vezette kubai cdr-küldöttség, amely a hazafias népfront országos tanácsának meghívására tartózkodott hazánkban, csütörtökön elutazott. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára bucsuztatta. a bucsuzásnál megjelent José Antonio Tabares del Real a kubai köztársaság magyarországi nagykövete./mti/

--

bb.47. az mszmp pártmunkás-küldöttségének látogatása szíriában

k/sö/bc/zsu ie

1981. július 2.

az arab ujjászületés /baath/ szocialista pártjának meghívására június 28-a és július 2-a között látogatást tett a szíriai arab köztársaságban az mszmp pártmunkás-küldöttsége, andriko miklósna, az mszmp szolnok megyei bizottsága első titkárának vezetésével.

a küldöttséget, amely a baath párt pártszervezési és tömegpolitikai munkáját tanulmányozta, fogadta dr. wahib tannusz, a baath párt regionális vezetőségének tagja./mti/

18.50/zsu

-28-

1000

bb.48. időjárásjelentés

z/zsu ie

1981. július 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 2-án este:

nyári idő, záporral

várható időjárás az ország területére péntek estig: főként a dunántul fölött nő meg több alkalommal a gomolyfelhőzet, és elsősorban ott várható szórványosan zápor, helyenként zivatar kíséretében. a déli szél többfelé megerősödik. a várható hőmérséklet délután 26-31 fok között./mti/

--

bb.50. gáspár sándor fogadta dr. herbert ehrenberget

sl/gg/ig ie

1981. július 2.

a hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó dr. herbert ehrenberget az nszk szövetségi munka- és szociálisügyi miniszterét csütörtökön fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára. a szivélyes légkörű megbeszélésen részt vett trethon ferenc és s. norman dencker, az nszk budapesti nagykövete. jelen volt anke fuchs, az nszk szövetségi munka- és szociálisügyi minisztériumának parlamenti államtitkára is./mti/

bb.49. felhasználható: 20 órától !

a rigoletto bemutatója a margitszigeti színpadon

t/ár/z/bc/ig ie

1981. július 2.

verdi: rigoletto című operájának csütörtök esti bemutatójával megkezdte idei nyári programját a margitszigeti szabadtéri színpad. a hangulatos margitszigeti környezetben nyaranta rendszeresen felcsendülnek az olasz operairodalom legnagyobb alkotójának melódiái; tavaly például a trubadurt játszották, ezúttal pedig kitűnő nemzetközi szereplőgárda közreműködésével állították színpadra a mantuai herceg bolondjának tragikus történetét. az opera címszerepét nikola szmocsevski bolgár művész alakította, michael cooney egyesült államok-beli, adriana anelli olasz énekes, valamint begányi ferenc és takács tamara társaságában. a máv szimfónikusok zenekarának élén világ-hírű karmester, uri mayer állt. az opera diszleteit csányi árpád jelmezeit makai péter tervezte, az előadás rendezője horváth zoltán. a rigolettót további négy alkalommal láthatják az érdeklődők.

a margitszigeti színpad műsorában a továbbiakban szerepel majd lehár ferenc tavaly bemutatott vig özvegy című operettje, s az othello balettfeldolgozása a pécsi társulat előadásában. emellett az idén is több alkalommal fellep az állami népi együttes a közkedvelt ecseri lakodalmassal./mti/

19.05/ig

- 29 -

1000

bb.51. kádár jános befejezte borsodi látogatását

t/pr/of/kj/um/pr/zsu ie

1981. július 2.

csütörtökön Leninvárosban folytatódott kádár jános borsod megyei látogatása. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárát délelőtti ünnepélyesen fogadták a tiszai vegyi kombinát főépülete előtt, majd a tanácssteremben tartott találkozáson - ahol jelen voltak a megye, a város és a kombinát párt- és gazdasági vezetői, s a gyári társadalmi szervek vezető képviselői - dóka ferenc, a leninvárosi pártbizottság első titkára és huszár andor, a kombinát vezérigazgatója tájékoztatta a város életéről, a nagyüzem munkájáról, terveiről.

a ma 22 ezer lakosú dél-borsodi város, a hajdani tiszaszederkény a magyar-szovjet barátság és a sokoldalú gazdasági együttműködés jelképeként 1970-ben a leninváros nevet vette fel. a városban, mint elmondták - kiegyensúlyozott a politikai légkör. az emberek közérzetéhez az is hozzájárul, hogy stabilak a gazdasági alapok, kedvezőek a munka- és életkörülmények, és az itt élőknek jó perspektívát biztosít. jelenleg hetven párt-alapszervezet működik; a tagságnak az eredeti foglalkozást tekintve csaknem 80, a mostani szerint közel 66 százaléka munkás. a város szocialista jellegének erősítését segíti a tvk kommunista kollektívájának aktív részvétele a közéletben, és a várospolitikai feladatok megoldásában végzett nagyarányú társadalmi munkája.

a tiszai vegyi kombinát hazánk legnagyobb és legtöbbszörféle vegyipari terméket előállító üzege; festékeket, nitrogén-műtrágyát, olefintermékeket és különböző műanyagokat gyártanak. a tvk a petrokémiai központi fejlesztési program bázisvállalata, a programmal összefüggő magyar-szovjet olefin- és petrokémiai egyezmények megvalósításának letéteményese. az v. ötéves tervidőszakban sikerrel oldotta meg a reátháruló feladatokat: 47.7 milliárd forint értékű terméket állított elő, 9.4 milliárddal többet a számítottnál.

a tájékoztatók után kádár jános gyárlátogatásra indult.

az olefinműben, nagy lászló gyárvezető köszöntötte a központi bizottság első titkárát, aki először a patika-tisztaságu központi vezérlőtermet tekintette meg. a termelés-szállítás minden fázisát „figyelő”, műszerek egyik kezelőjének, kömőczy istvánnak - akinek 1962 óta a tvk az első munkahelye - kézfogással kívánt kádár jános további sikereket felülírni teljes munkájában.

/folyt.köv./

19.10/zsu

-30-

1920

bb.51./kádár jános borsodi ... folyt./zsu

a gyáregység vezérő „szívének”, dolgozói közül jezoviczki györgy lakatos csoportvezető és mátyó sándor tmk-művezető töl-mácsolta kádár jánosnak az itteni dolgozók örömét, hogy megtisztelte látogatásával munkahelyüket. élve az alkalommal, átnyújtottak a kedves vendégnek ajándékkul egy tvk-emblémával ékesített, művészien domborított réztálat, amelyet bánrévi lászló lakatos készített. nem maradt el a központi bizottság első titkárának ottjártát szinte mindig kísérő mozzanat, néhány kedves emléksor bejegyzése sem: most a madame curie kiváló ifjúsági brigád és a magyar-szovjet barátság szocialista brigád albumába.

a műanyaggyár volt a séta következő állomása, a szakmai kalauz pedig kucsma jános, a gyáregység irányítója. itt évente körülbelül 70 ezer tonna műanyagtermék készül. alkalmi termék-bemutató is kapcsolódott ehhez a gyári programhoz, amelynek végén kádár jános elismeréssel nyilatkozott a kiállított termékekről. továbbhaladva elbeszélgetett kapitány béláné és marek jolán fiatal gépkezelő szakmunkásokkal is, majd a műanyagzsinór-gyártás technológiájával ismerkedve, megállt az egyik gépnél, ahol boda józsefné cérnázó dolgozik. afelől érdeklődött tőle, nem tulajdonoson ferasztó-e munkája. nem nagyon, s megszoktam már - mondta a munkásasszony, s amikor kádár jános a gondjairól kérdezte, azt említette, hogy míg zárva van nyáron az óvoda, családi „forgóban”, kell felügyelniük az unokára. ezt szerencsére könnyen megtehetik, mert a családból - váltott műszakban - hárman is itt, a tvk-ban dolgoznak.

jóllehet a gyár még sok látnivalót tartogatott, innen a központi irodaház tanácsstermébe indultak, ahol kádár jánost beszélgetésre várták a gyár szocialista brigádvezetői, pártalapszervezeti titkárok, valamint a tiszai közlekedési vállalat, és a tiszai erőmű vállalat kollektíváit képviselő munkások. a kötetlen beszélgetés, eszmecsere során huszár andrás, a karbantartó gyáregység pártalapszervezetének titkára alig titkolt büszkeséggel mondotta el: a tvk igen modern nagyüzem, amit az is bizonyít, hogy a karbantartók is számítógépekkel dolgoznak. bíró tivadar, a tiszai erőmű alkotmány szocialista brigádjának vezetője arról tájékoztatta a központi bizottság első titkárát, hogy a nyomasztó energiagondok természetesen őket is jobb gazdálkodásra ösztönzik. felkészültek, hogy mind nagyobb mértékben hasznosítsák fűtőanyagként a hazai szeneket, s a másutt már hulladéknak minősített ipari gázokat. witigné burgert mártá, a ii. rákóczi ferenc szocialista brigád vezetője felszólalásában beszámolt arról, hogy legutóbb egy zsugorfólia gyártó berendezés üzembeállítását - 13 másik brigáddal kötött szocialista szerződéssel - külföldi szakember segítsége nélkül oldották meg. a megtakarítás forintban meghaladja a háromnegyed milliót.

/folyt.köv./

19.15/zsu

-31-

1930

bb.51./kádár jános borsodi ... 2. folyt./zsu

bori imre, a munkaügyi gyárgondnokság alapszervezeti párttitkára személyes emlékként idézte: mindig hitte, hogy megéri az időt, amikor az ember gondolkodva dolgozhat és munkája alapján ítélik meg. most így élünk, s ebből már nem engedünk - mondotta. méhes györgy, a tiszai kőolajipari vállalat pártbizottságának titkára arról a gondjukról beszélt, hogy kapacitásukat a megrendelések nem kötik le teljes egészében, ezért a minőség javításával, a termékszerkezet módosításával igyekeznek bevételeiket növelni.

kálóczi józsef, a leninvárosi pártbizottság tagja, a tvk nyugdíjasa az idősebb generáció nevében is mondotta: örülnek, hogy a városi pártbizottság számít rájuk, csak egy példa: a különböző munkabizottságokban hasznosítják hosszú munkás éveik alatt megszerzett tapasztalataikat, tudásukat. kopcsó józsefné, az analitika szocialista brigád vezetője elmondotta: korábban e kollektívának bárki tagja lehetett, de ma már bizonyítania kell, hogy méltó a szocialista brigádtag megtisztelő címre. majoros istván, a műanyaggyári pártalapszervezet titkára azokat a politikai teendőket sorolta, amelyeknek elvégzéséből nagy részt vállalnak a kommunisták. segítségükkel válnak például valóban ipari munkásokká a környező falvakból a gyárba került dolgozók.

lükő andrás, az energia főosztály ii. rákóczi ferenc brigádjának vezetője elmondta: csoportjának feladata száz megawatt villamosenergia biztonságos elosztása, a berendezések karbantartása, s a felelős munkáért nem is marad el az erkölcsi, anyagi elismerés. németh istván, a szőke tiszai pártalapszervezetének titkára elmondotta, hogy közös gazdaságuk hatszáz taggal indult, ma százhuszan vannak, a többieket elszívta az ipar, egyebek között éppen a tvk. az iparosítás, az építkezések miatt háromszáz hektárjuk is alaposan megfogyott, de a helyi pártszervek segítségével megtalálták a megoldást: kifizetődő szarvasmarha- és juhtenyésztésbe kezdtek.

nemcsak az elhangzottakra válaszolandó, mintegy a látogatást is összegezve kért szót ezután kádár jános.

/folyt.köv./

19.25/zsu

-32-

1925

bb.51. /kádár jános borsodi ... 3. folyt./zsu

a központi bizottság első titkára visszaemlékezett arra: már akkor is járt ezen a vidéken, amikor még a hatalomért folyt a harc, és még nyoma sem volt a mai hatalmas ipari létesítménynek. ami leninvárosban felépült, az az itt élő emberek és az egész magyar nép nagy közös vállalkozásának szép eredménye. örömmel állapíthatjuk meg - mondotta -, hogy népünknek nem kell sajnálnia az ide befektetett forintokat. az ilyen szocialista építkezés olyasmí, mint egy társadalmi kohó. kihat a közösségre, erősíti a szemléleti-cselekvési egységet. a pártalapszervezetek ereje pedig olyan, mint a jó kovász: jó közösséget erjeszt. szólt arról, hogy a leninvárosban megvalósult építkezés szép példája a szocialista együttműködésnek, a nemzetközi öszszefogásnak is. a magyar-szovjet kooperáció segíti a szocialista, kommunista építőmunkát, mindkét ország gyarapodását, népeik javára. a központi bizottság első titkára elmondotta, hogy a látottak-hallottak örömmel töltötték el, de megjegyezte: bizonyára több gondjuk van annál, mint amennyiről e baráti hangulatu találkozón tájékoztatták őt. biztosította a jelenlévőket, hogy a párt központi bizottsága és a kormány figyelemmel kíséri a leninvárosi kollektívákat foglalkoztató problémákat, amelyeknek megoldását nemcsak helyi feladatnak tartják.

/folyt.köv./

19.45/zsu

bb.51./kádár jános borsodi ... 4. folyt./zsu

belpolitikai helyzetünkről szólva a központi bizottság első titkára kijelentette: népünk értékeli a szilárd társadalmi viszonyokat, a töretlen fejlődést, az életkörülmények javulását, a gondokkal, a megoldásra váró problémákkal együtt. a magyarnak, bárhova megy is a világon, ma már nem kell szégyenkeznie. mindezért meg kellett dolgozni, és van mit féltetni. egy csapásra ezután sem megy minden, ezután is mindenért keményen meg kell dolgozni.

/folyt.köv./

20.10/zsu

-33-

2010

bb.51./kádár jános borsodi ... 5. folyt./zsu

a xii. kongresszus határozataiból adódó tennivalókról szólva kiemelte, hogy a kongresszus jövőbe mutató, szocialista programot fogadott el, reális, ám nem kis feladatokat tűzött ki, középpontba állítva a gazdasági munkát. ha az ott meghatározott teendőket végrehajtjuk, kitűzött céljainkat elérjük, az azt jelenti, hogy helyreállítjuk gazdaságunk egyensúlyát, megőrizzük életszínvonalunkat, vívmányainkat és tovább javítjuk az életkörülményeket. ehhez azonban milliók akarata, tudása, tettrekészsége szükséges, az az eltökéltség, amelyre már több évtizede bizton számíthatunk.

kádár jános az egyik szocialista brigádvezető felszólalásához kapcsolódva hangsúlyozta, valóban: a fejünket is használnunk kell, hogy jól gazdálkodjunk mindennel, tudással, anyaggal, energiával, egyszóval a gyarapodást, a fejlődést szolgáló termelési eszközökkel. végül a központi bizottság első titkára a nemzetközi helyzetről szólva is azt huzta alá: a mi feladatunk az, hogy dolgozzunk, végezzük el tennivalónkat, s akkor mindenképpen boldogulunk. befejezésül gratulált az elért eredményekhez, további sok sikert kívánt a leninvárosban dolgozóknak. kérte a szocialista brigádvezetőket, pártmunkásokat, tolmácsolják kollektíváiknak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlését.

a gyárlátogatás végeztével a központi bizottság első titkára rövid sétát tett leninváros főterén. érkezésének hírére összesereglett a város apraja, nagyja. kedves jelenet volt, hogy itt, az átlagéletkort nézve legifjabb városban markovics mihály-né gombos katalin, 1919-es kommunista köszöntötte virágcsokorral kádár jánost.

a központi bizottság első titkára befejezte borsod-abauj-zemplén megyei látogatását és csütörtökön este visszaérkezett budapestre./mti/

-. -

20.20/zsu

bb.52. felborult a kotrógép, ketten a bányatóba fulladtak

i/az/z/ig iem

1981. július 2.

halálos kimenetelű üzemi baleset történt a mosonmagyaróvári városgazdálkodási vállalat kavicsbányájában, halászi község külterületén. itt dolgozott július 2-án egy kotrógéppel hegedüs antal 49 éves kimlei és pozsgai józsef 45 éves mosonmagyaróvári lakos. a gép - miközben egy farönkben elakadt markolókanalát kezelő megkísérelték kiszabadtani - a hat-hét méter mély vízbe borult. a két munkás a bányatóba fulladt. /mti/

-. -

20.15/ig

- 34 -

bb.53. a szerkesztőségek figyelmébe !

ig ie

1981. július 2.

mai bb. 49. sz. hírünk /a rigoletto ../
1. bek. 8-9-10. sorában a szöveg helyesen:
... címszerepét nikola szmocsevski bolgár művész alakította,
gianfranco pastine olasz énekes, adriana anelli olasz énekes, ...

/az egyesült államok-beli szereplő kimarad!/
/mti/

bb.54. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. július 2-án
14.00 órától zárásig

ig ie

1981. július 2.

23. elhunyt oláh mihály
24. fiatal dalosok találkozója
25. átadták a dr. petz aladár díjakat
26. kajszai szüret
27. orosz nyelvű tábor tatán
28. fotók milánóról
29. kiállítás budapesten
30. emlékezés rubleitzky gézára
31. hidrológusok vándorgyűlése
32. halálozás
33. együttműködési megállapodás
34. gázipari konferencia
35. új magyar nagykövet angliában
36. új magyar nagykövet braziliában
37. új magyar nagykövet venezuelában
38. nemzetközi diabetes szimpózium
39. győri zenei nyár
40. szentendrei nyár '81
41. 1200 kombájn arat
42. bőséges készletek a piacokon
43. a fővárosi bíróság halálra ítélte
44. aczél györgy látogatása
45. agraria játékszin
46. elutazott a kubai odr-delegáció
47. az mszmp pártmunkás-küldöttségének látogatása
48. időjárás
49. a rigolettó bemutatója
50. gáspár sándor fogadta
51. kádár jános befejezte borsodi látogatását

/6.sz. jav./

52. felborult a kotrógép

53. szerk. figy.

54. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy
izsák erika

21.10/zsu

9.25

-35-

- v é g e -